

## **Отчет педагога-организатора досуга за 2019-2020 учебный год**

Организация внеурочной деятельности является составной частью учебно-воспитательного процесса и одной из форм организации свободного времени обучаемых. Она должна удовлетворять потребностям обучаемых в содержательном досуге, их участии в общественно полезной деятельности, организации отдыха, оздоровления. Это дает возможность для обеспечения самореализации и социализации воспитанников. Разнообразие форм занятости обучающих создаёт им возможность найти свое дело, воплотить свои мечты в реальность. Именно воспитание оказывает значительное влияние на формирование основных социальных, нравственных и культурных ценностей. Становление личности является одной из наиболее важных проблем в теории воспитания и обучения. Личность формируется в процессе многообразных взаимодействий с окружающей средой. Становление личности детей с интеллектуальной недостаточностью, воспитание у них положительных черт характера – одно из ведущих направлений в работе Заиграевского ЦДЮТ. Все мероприятия являлись звеньями в цепи процесса создания личностноориентированной образовательной и воспитательной среды. Работа была направлена на выявление и развитие способностей у обучаемых, формирование духовно-нравственной, физически здоровой, творчески мыслящей личности.

Цель: создание условий для социального становления личности каждого ребенка, через вовлечение его в общественно – полезную деятельность и его положительную мотивацию, интересы и потребности, реализуемые в различных видах досуга.

Для достижения цели были поставлены задачи:

- вовлекать детей в общественно – полезную деятельность при этом организовывать их досуг;
- поддерживать их инициативность, уверенность в себе, активность в общественной жизни;
- пробуждать в детях желание к активной творческой деятельности; развивать их творческую любознательность, эстетический вкус;
- помогать, каждому ребенку максимально раскрывать свои способности и возможности;
- развивать личность ребенка духовно и физически;

Эти задачи выступали ориентирами годового планирования педагога-организатора. Вся практическая деятельность была направлена на их решение.

Выполнение поставленных задач осуществлялось через различные формы и методы:

- Общие мероприятия ЗЦДЮТ
- Концертная деятельность
- Патриотическая деятельность
- Спортивные мероприятия
- Экологическое воспитание
- Интеллектуальное развитие
- Декоративно-прикладное творчество

На протяжении нескольких лет педагог-организатор работает по программе «Досуг-ребятам друг», программа в этом учебном году была полностью пересмотрена, мероприятия на каждый учебный год планируются в начале сентября включая и мероприятия педагогов работающих на базе школ Заиграевского района. В каникулярное время планируются отдельные мероприятия.

В различных мероприятиях (выставках, конкурсах, фестивалях, спортивных мероприятиях, концертах) за 2019-2020 учебный год воспитанники центра приняли участие в 32 мероприятиях с охватом 1681 обучаемых. По сравнению с прошлым учебным годом прошло меньше мероприятий в связи с карантином.

Согласно плану работы Центра на 2019-2020 год с сентября по март проводилась работа по экологическому, патриотическому и спортивному воспитанию. Педагоги детских объединений, курирующие данные направленности вместе с воспитанниками объединений активно и добросовестно подошли к задаче обучения детей и подростков умению организовать свой досуг и досуг своих сверстников, воспитанию в детях экологических, нравственных и патриотических качеств. В рамках патриотического воспитания был проведен турнир среди ВПК в с. Новая Брянь к столетию Калашникова Т.А.

Педагоги Грабовская В.А., Доржиева О.В принимали активное участие в мероприятиях экологического направления районного и республиканского масштаба.

Педагог Ловцов О.Б. со своими воспитанниками неоднократно выезжал на Республиканские и районные соревнования по шашкам и шахматам, пополняя копилку Центра творчества призовыми местами.

Педагог Михайлова В.С. с воспитанниками туристского клуба «Азимут» постоянные участники соревнований туристского направления района и республики с призовыми местами.

Педагоги декоративно-прикладного творчества (Попова М.П., Заиграева Е.Г., Тимофеева Р.Л., Чобану Т.В.) постоянные участники конкурсов и выставок рисунков, поделок, районных, республиканских, заочных Всероссийских конкурсов.

Так же хорошая поддержка в проведении мероприятий была со стороны психолога Парыгиной Н.Д.

Фотоотчеты и статьи о проведенных мероприятиях размещались на сайте центра. В следующем 2020–2021 учебном году планируется продолжить работу по всем направлениям, особо уделив внимание гражданско-патриотическому воспитанию, воспитанию здорового образа жизни. Необходимо активнее принимать участие в районных, Республиканских мероприятиях. Стремиться к большему привлечению инновационных технологий в организации и проведении мероприятий. Ставить планировать и проводить мероприятия совместно с педагогами; Проводить мероприятия, которые запланированы в полном объеме; Планировать мероприятия в соответствии с запросами социума.

Педагог-организатор детского досуга: Зайкова Т.В.Зайкова